
ciklon-intenzitásának elemzésére.

Kutatá-sainkat az ECMWF ERA-40

1°-os rácsfelbontású reanalízis adat-

bázisának tengerszintre átszámított

lég-nyomás mezôi alapján végeztük.

Vizsgálataink eredményeit az alábbi-

akban foglaljuk össze.

1. A legnagyobb ciklogenezis gya-

korisági értékek a Genovai-öböl

térségében figyelhetôk meg. Két

másik ciklon keletkezési központot is

azonosíthatunk: az Adriai-tenger déli

részén, valamint az Ibériai-félsziget

keleti partvidékén.

2. A ciklonok intenzitása a tavaszi

és a nyári idôszakban minimálisan,

míg ôsszel és télen jelentôsen

megváltozott az 1957–2002 idôszak-

ban. Télen a teljes Földközi-tenger

térségében negatív CAI trendegyütt-

hatókat detektáltunk, melynek

központja a Ligur-tenger vidéke.

ôsszel viszont a ciklon aktivitás

nagymértékben megnövekedett a

Genovai-öböl környékén, valamint

kisebb mértékben az Adriai-tenger

déli részén, a Tirrén-tenger térségé-

ben, és az Ibériai-félszigettôl délre a

Gibraltári-szoros közelében.

3. Általában a teljes mediterrán-

övben csökkent a ciklongyakoriság

tavasszal és télen, míg ôsszel növek-

vô trendet detektáltunk.

4. Nyáron a Genovai-öbölben, a

Velencei-öbölben, valamint a Pó-sík-

ságon jelentôsen csökkent a ciklonok

gyakorisága a XX. század végére, míg

Provence és a francia Cote d'Azur

partvidéken, továbbá az Adriai-tenger

középsô részén ezzel ellentétes,

növekedô tendenciát figyeltünk meg.

Ez a ciklonpályák nyugati, illetve

délkeleti irányba való eltolódását

valószínûsíti.

Köszönetnyilvánítás. Az ERA-40

adatbázist az Európai Középtávú

Idôjárás Elôrejelzô Központ

(ECMWF) állította össze és bocsátotta

rendelkezésünkre. A letöltéshez az

Országos Meteorológiai Szolgálat

fôtanácsosa, Ihász István volt segít-

ségünkre. Kutatásainkat az OTKA 

T-049824 számú pályázata, az NKFP-

3A/0082/2004 és az NKFP-6/079/2005

pályázatok támogatták. További segít-

séget nyújtott az EU VI. keretprogram

CECILIA projektje (GOCE-037005)

és az MTA TKI Alkalmazkodás a klí-

maváltozáshoz címû, 2006/TKI/246

számú programja.

Bartholy Judit, Pongrácz Rita,
Pattantyús-Ábrahám Margit 
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2007 március 21-én kezdte meg operatív mûködését az EUMETNET új, a tagországok hivatalos veszélyjelzési

információit egységesen összefogó portálja a www.meteoalarm.eu. A projekt elsôsorban a nagyközönség

országhatárokon átívelô konzisztens tájékoztatását tûzte ki célul, emellett kritikus idôjárási helyzetekben az

elôrejelzôk összehangoltabb munkáját is segíti. Az oldal jelekkel és színekkel ellátott térképére pillantva azon-

nal látható, hogy az egyes országokban, térségekben milyen típusú és milyen veszélyességi fokozatú idôjárási

jelenség elôfordulása várható. A veszélyjezések az aktuális napra (ma) és a következô napra (holnap) vonatkoz-

nak. A portálon az Országos Meteorológiai Szolgálat által kiadott figyelmeztetések is megjelennek. Ezen

figyelmeztetések elôzik meg a csak néhány órával a veszélyes jelenség elôtt kiadott riasztásokat. A hazánkra

vonatkozó riasztásokat az elõzetes figyelmeztetésekkel együtt a www.met.hu/hunalarm oldalon követhetjük

nyomon. 

Kolláth Kornél

Meteoalarm. 
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